

Să grăbim strângerea recoltei



Suntem în toiul campaniei agricole de vară, care cuprinde trei importante lucrări: secerișul, treierul și desmiștiria. Campania aceasta are o importanță mare, fiind vorba de a asigura hrana oamenilor muncii dela orașe și sate și de a pregăti o recoltă sporită pentru anul viitor. Tărâniștea muncitoare are datoria să-și îndeplinească la timp și bine aceste munci, spre folosul său și al țării întregi.

Condușă și însuflețită de Partid, clasa muncitoare luptă cu avânt pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat, pentru a da țării mai multe măști și unelte, mai multe măști. Minerii luptă să dea mai mult cărbune, oțelarii mai mult oțel, țesătorii mai multe pânze. Rezultatele executării Planului de Stat pe cel de al doilea trimestru arată că muncitorii își îndeplinesc cu cinste angajamentele de a ridica și îmbunătăți necontenit producția industrială, de a asigura astfel dezvoltarea economiei noastre naționale și îmbunătățirea treptată a traiului celor ce muncesc la orașe și sate.

Eforturile clasei muncitoare trebuesc susținute prin munca tuturor celor ce-și iubesc Patria și doresc propășirea ei. Ele trebuesc susținute mai cu seamă de țărâniștea muncitoare, care se bucură necontenit de sprijinul puternic al muncitorilor, al Statului, în vederea eliberării lor din sărăcie și din exploatarea chibărească. Acum, SARGINIA PRINCIPALĂ A ȚĂRÂNIIȘTEI MUNCITORE ESTE STRĂNGEREA LA TAMP A ÎNTREGII RECOLTE. TREIERUL EI ȘI EXECUTAREA ÎN CEA MAI LARGĂ MĂSURĂ POSIBIL A DESMIȘTIRILOR DE VARĂ.

Ce ar însemna oare dacă n'am strânge la timp recolta, dacă am amâna secerișul și căratul la arie, de pe o zi pe alta? Ce ar însemna dacă am întârzia treierul cerealelor?

Aceasta ar însemna să lrosim rodul muncii de peste an, să prăpădim sămânța ce am pus-o în pământ, să ne batem joc de munca și de avuția noastră. În felul acesta țărâniștea muncitoare ar produce pagube gospodăriei lor proprii și țării întregi. În felul acesta am face pe plac dușmanilor poporului, chibărilor și speculanților care, în dorința lor ticăloasă de a jefui și a se îmbogăți pe spinarea altora, încearcă să inflămnăzească poporul.

Lată deci că, acela care nu se îngrijește să strângă la timp recolta — acela, vrând nevrând, face jocul dușmanilor și lovește în interesele poporului nostru muncitor.

Tempul este destul de înaintat. Se cuvine deci să vedem cum se desfășoară campania de recoltare în țară și să luăm măsurile necesare acolo unde lucrările sunt întârziate.

Dela început trebuesc spus că nu peste tot campania de recoltare se desfășoară așa cum ar trebui. Dacă în unele județe, ca de pildă, Dolj, Romanai, Teleorman, Olt, Vlașca, Arad, Timiș și Mehedinți, secerișul este aproape terminat, în alte județe ca Ilfov, Mureș, Constanța și Severin, strângerea recoltei se face cu foarte mare încetinire.

De ce oare întârzie aceste județe cu strângerea recoltei? Cea dintâi cauză este lipsa unei temeinice munci de agitație și mobilizare în rândurile țărâniștii muncitoare, precum și lipsa unei munci operative pe teren, lipsa unui control sistematic pe teren din partea secțiilor agricole ale Comitetelor Provizorii județene. În aceste județe, strângerea recoltei nu e privită ca o problemă care trebuesc rezolvată grabnic prin mobilizarea tuturor forțelor, ci ca o chestiune care, mai devreme sau mai târziu, se rezolvă de la sine. Acest fel de a privi lucrurile este adănc greșit și dăunător. Cine nu știe că la noi în fiecare an se pierd însemnate cantități de cereale tocmai pentru că recolta nu se face la timp? Ba că se mai amână lucrul de azi ne mâine, ba că se încurcă omul cu alte treburi, ba că n'are cu ce căra recolta de ue câmp și alte. Nu este oare nevoie să dăm ajutor și îndrumare țărâniștii muncitoare în această muncă grea, să o lămurim și să o mobilizăm în această campanie, pentru ca recolta — acest bun prețios al poporului muncitor — să nu fie păgubită? Desigur că acest lucru trebuesc făcut.

Campania muncilor agricole de vară trebuesc privită cu toată seriozitatea și răspunderea de către organizațiile de Partid, de către Comitetetele Provizorii județene, de plăși și comunale, de toate organele de Stat județene și locale. Trebuesc intensificate eforturile pentru grăbirea strângerii recoltei, pentru grăbirea treierului, pentru executarea la timp a desmiștirilor.

Să folosim din plin fiecare zi în lupta pentru asigurarea hranei celor ce muncesc la orașe și sate.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Strângerea

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

In comuna Corni, satul Urlești din județul Covurlui a luat ființă Gospodăria Agricolă Colectivă „23 August 1944”

— Scrisoarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej adresată țăranilor muncitori din Urlești uniti în Gospodăria Agricolă Colectivă

Moș Ștefanache Apostol s'a înscris în gospodăria agricolă colectivă. Ca el au făcut 86 capi de familie, din satul Urlești, comuna Corni a județului Covurlui. Treaba n'a fost ușoară. Chibăria Costică Prodan și Ionuță Antohie căutau să bașge zănie în oameni. Puneau nevestele să poarte vorba printre femei: „o- prește-l fa, pe bărbatu-tău. Spune-i că-l lași”. Cele mai multe dintre femei au scuipat cu scârba. Ele știu câte parole fac chibării.

— Alecu Comănescu Puricaru — spune Catrina Gârneață — încecase să se bașge'n „colectiv”. Dar l-au dat pe față oamenii. Ce-i el? Un bandit care, pe timpul foamei, fura din hrana trimisă de muncitori. Are 14 ha. de pământ, oi, vaci, boi. A jecmănit aproape tot satul.

La început se înscriseră

93. Dintre aceștia, 7 oameni mai sovălnici s'au retras. — S'or gândi ei mai bine și vor vedea că așa n'au făcut decât să-și prelungească nevoile — și-a dat cu părerea Catrina Apostol. Când s'or dragândi i-om primi cu răg în mijlocul nostru...

Toader Prodan se înscrisese și el în gospodăria colectivă.

Nevasta lui Grigore Rusu, feciorul dascălului dela Corni, i-a sucit însă capul Caterinei Costișanu, soacra lui Toader Prodan. Ce să facă Toader Prodan, că de o bucată de vreme în casa lui era numai gălăgie. De trei ori s'a desăcut și de trei ori s'a întors iar la gospodăria colectivă. A treia oară a fost chiar Duminica aceasta. A văzut omul cărele cum se îndreptau spre sediul gospodăriei agricole colective și a privit la cei 6

SCRISOAREA TOVARĂȘULUI GH. GHEORGHIU-DEJ

— Frați și surori, membri ai Gospodăriei Colective din Urlești!

Am aflat cu bucurie că ați hotărât să înființați o gospodărie colectivă.

Vă felicit cu această ocazie și vă trimit salutul meu fierbinte.

Doresc gospodăriei voastre să înflorească și să urez belșug pe ogoarele voastre.

Ați pornit spre o viață nouă pe drumul cel bun, drum care duce la eliberarea deplină de sub jugul moșterilor, chibărilor și cămătarilor.

Acest lucru a devenit posibil numai datorită eliberării țării noastre la 23 August, de către eroicele Armate Sovietice, care au izgonit hoardele fasciste germane și au ajutat clasei muncitoare în alianță cu țărâniștea muncitoare să zdrobească regimul fascist antonescian care ne-a împins țara în război.

Drumul acesta nou, a devenit posibil pentru că puterea se găsește acum în mâinile clasei muncitoare în alianță cu țărâniștea muncitoare.

A devenit posibil, pentru că poporul muncitor a făcut Republica noastră Populară, care ajută țărâniștea muncitoare să meargă pe acest drum.

A devenit posibil, pentru că poporul a reușit să înlăture pe moșieri și pe capitaliști și să doboare monarhia, exploatații cei mai săngerosi ai muncitorilor și țărânilor.

A devenit posibil, pentru că am reușit să naționalizăm fabricile care au devenit bun al întregului popor.

A devenit posibil, pentru că politica noastră de îngrijire a chibăriiștii o împiedică să se mai îmbogățească din munca și sudoarea țărânilor muncitori.

A devenit posibil însfășișit, pentru că am clădit fabrici de tractoare și mașini agricole, care ajută și vor ajuta pe țărâniștea și mijloacele să-și muncască pământul cât mai bine, să capete roade cât mai bogate și să nu mai fie la bunul plac al chibărilor și cămătarilor.

Pentru a scăpa de sub jugul exploatații pentru totdeauna, nu este destul să

lășgonești pe moșieri și pe capitaliști. Noi trebuesc să facem în așa fel, încât ei să nu mai poată veni niciodată.

Pentru aceasta trebuesc să clădim o viață nouă, o viață care să dea țărânilor muncitori posibilitatea de a-și îmbunătăți starea materială și culturală, trebuesc să clădim o orânduire nouă la sață.

Această nouă orânduire înseamnă agricultura socialistă, prin gospodăria colectivă care vor ridica bunăstarea poporului nostru, vor consolida regimul Republicii Populare Române, vor întări Patria noastră.

Acum veți munci laolaltă, pentru voi, pentru copiii voștri, pentru înflorirea gospodăriei voastre colective, pentru bunăstarea voastră materială și culturală.

Gospodăria colectivă va scăpa țărâniștea muncitoare de mizerie, distrugere și foame, o va scăpa de lăptorile săngerose ale satelor, chibărilor și cămătarilor.

Pe acest drum nou, al strângerii laolaltă a gospodăriilor individuale fărâmițate în gospodării puterice colective, care face posibilă folosirea mijloacelor tehnice înaintate și a metodelor științifice în agricultură, țărâniștea muncitoare primește și va primi tot sprijinul Partidului nostru și al Guvernului Republicii noastre Populare.

Tractoarele și mașinile S.M.T. vor lucra în primul rând pământului gospodăriilor colective; agricultorii și veterinarii vor da ajutor la dezvoltarea lor; gospodăriile de Stat le vor sprijini prin furnizarea de seminte selecționate, vite de rasă și altele.

Muncitorii din fabrici și de pe șantiere vor da ajutorul lor frășesc țărânilor din gospodării colective, făurind tractoare, mașini, pluguri și unelte.

Dragi tovarășii și tovarășe! Prin munca voastră plină de răvnă, prin priceperea voastră gospodărească, print'o cât mai bună lucrare a pământului, prin hărnicia voastră, prin folosirea experienței de neprețuit a marii noastre prietenii Uniunea Sovietică, print'o îngrijire cât mai bună a avutului gospodăriei voastre colective, a vitelor, a uneltelor, gospodăria voastră va crește și se va dezvolta, va deveni rodnică și îmbelșugată.

Pe acest drum nou al dezvoltării agriculturii noastre, vom întări economia țării noastre, vom întări pacea.

— Frați și surori, țărâni și țărânce din Urlești!

Pentru a cinști a cincea aniversare a zilei de 23 August, ziua eliberării țării noastre, fără de care nu este de închipuit că ați fi putut inaugura astăzi gospodăria voastră, vă propun să numiți gospodăria voastră colectivă „23 August”.

Trăiască Gospodăria Colectivă „23 August” din Urlești!

Trăiască gospodăria ei!

ss. GH. GHEORGHIU-DEJ

Gând s'a isprăvit de citit scrisoarea aplauzele și uralele nu mai conțineau.

Să trăiască tovarășul Gheorghiu-Dej!

Să trăiască Gospodăria Colectivă „23 August”!

Așa-i vom da numele...

— Frumos a mai fost Duminică la Urlești. La adunare au venit oamenii vogași, să pună temelile gospodăriei (Continuare în pag. 3-a, col. 6-7-8)

Luni seara la Ambasada Sovietică Țărâniștea muncitoare care au vizitat Uniunea Sovietică au mulțumit pentru primirea călduroasă ce li s'a făcut în Marea Țară a Socialismului



Tovarăși Gh. Gheorghiu-Dej, Vasile Luca și S. I. Kavtaradze, ambasadorul U.R.S.S. în mijlocul delegației de țărâni muncitori, în timpul vizitei făcute la Ambasada Sovietică.

Luni seara, delegația de țărâni muncitori care s'a înopoiat din Uniunea Sovietică a făcut o vizită la Ambasada Sovietică. Țărâniștea muncitoare au fost întâmpinați de către S. I. Kavtaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice, S. Spandarian, consilier, M. F. Lunakov, reprezentant comercial, general-maior Zabelin, atașat militar, N. P. Sutov, V. A. Kareikin, S. A. Pivovarov, prim-secretari și de

intreg personalul Ambasadei. Au fost de față tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Vasile Luca, secretar al C.C. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul Finanțelor; I. Chișinevșchi, secretar al C.C. al P.M.R.; Emil Bodnăraș, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele Comisiei de Stat a Planificării; Gh. Vasilișchi, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Minerilor și Petrolului; Vasile Vaida, membru suplent al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., ministrul Agriculturii; prof. univ. I. Răutu, membru în C.C. al P.M.R., Grigore Pro-

teasa, ministrul adjunct al Ministerului Afacerilor Externe, dr. Iosif Bogdan, vicepreședinte al ARLUS-ului, etc.

Țărâniștea muncitoare au povestit despre minunile înfăptuite ale agriculturii sovietice, pe care au avut fericirea să le vadă la fața locului, arătându-și euzișmismul și dorința fierbinte de a împărtăși cât mai curând țărâniștii muncitoare dela noi, experiența și învățămintele pe care și le-au însușit în colhozurile din Uniunea Sovietică.

Țărâniștea muncitoare au manifestat euzișmismul pentru Marea Țară a Uniunii Sovietice și pentru generalii ei conducători, Iosif Visserionovici Stalin, învâțătorul oamenilor muncii de pretutindeni.

A urmat apoi vizionarea unor filme documentare înfățișând realizările mai multor colhozuri din Uniunea Sovietică.

Să dăm un nou avânt întrecerii socialiste în cinstea zilei de 23 August

In numeroase întreprinderi muncitorii, tehnicienii și inginerii continuă să răspundă cu avânt chemării la întrecere în cinstea zilei de 23 August, chemare lansată de uzinele „Vulcan”, șchele Petrolifera-Muntienă-Câmpina și fabrica „Partizanul Roșu”-Brașov.

Pretutindeni, muncitorii, tehnicienii și inginerii își au angajamente concrete în muncă, pentru a cinști ziua eliberării țării și poporului muncitor de sub jugul imperialismului hitlerist, prin lupta eroică a Armatei Sovietice de sub conducerea înțelepțată a marelui Stalin.

„Muncitorii uzinelor „Ilie Pintilie” vor termina până la 23 August toate comenzile programate pentru S.M.T. pe luna întregă

Astfel, muncitorii, tehnicienii și funcționarii Uzinelor „Ilie Pintilie” Plopeni-Prahova și-au luat angajamentul, în cinstea zilei de 23 August, să realizeze programul de producție pe

luna August 1949 până în ziua de 23 August.

Pentru aceasta, muncitorii atelierelor și-au luat angajamentul ca până la 23 August să termine toate comenzile

programate pe luna August pentru S.M.T. Atelierul de unelte agricole și-a luat angajamentul să termine 150 pluguri cu rame de desmiștire și să dea 64

(Continuare în pag. 3-a col. 6-7-8)

Strălucita victorie a muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor dela uzinele Reșița

După o luptă însuflețită de zi cu zi în întrecere socialistă sub lozincă: „Să gospodărim uzina noastră fără împrumuturi”, au reușit să asigure îndeplinirea planului de producție pe luna Iulie cu mijloace bănești proprii

REȘIȚA. (prin telefon dela corespondentul nostru special). — Cu 12% au depășit muncitorii și tehnicienii fabricii vechi de mașini, angajamentele luate în cadrul întrecerii socialiste pentru împlinirea programului de producție și a planului financiar, prin mobilizarea rezervelor proprii.

Dar nu numai fabrica vechi de mașini și-a îndeplinit angajamentul luat. Fiecare secție, fiecare serviciu în parte, și-a încheiat bilanțul lui Iulie cu însemnate succese în muncă. Rezultatele obținute nu sunt întâmplătoare. Ele sunt rodul muncii perseverente duse de către organizațiile de Partid și de către sindcat.

Serviciul metalurgiei prelucrătoare și-a depășit angajamentul cu 21%

Serviciul metalurgiei prelucrătoare a izbutit să-și depășească angajamentele cu 21 la sută.

Fabrica de roți montate, care face parte din acest serviciu, și-a depășit angajamentul cu 10%, fabrica de lo comotive cu 60%, cea de poduri cu 12 la sută, fabrica nouă de mașini a întrecut angajamentele cu 7%, iar fabrica vechi de mașini cu 12 la sută.

Un mare succes a fost obținut de muncitorii dela fabrica de mașini electrice,

care și-au depășit angajamentele cu 118%, iar cei dela fabrica de șuruburi și-au depășit angajamentele cu 5%. Fabrica de mașini agricole dela Boșea și-a depășit programul de lucru cu 1%, dar n'a izbutit să realizeze din angajament decât 87%.

Cu 2% mai multe laminare, a expedit serviciul producției siderurgice

În perioada 1-25 Iulie, serviciul producției siderurgice s'a angajat să predea depozitul de fier laminat, spre expediere, o cantitate de 9.500 tone laminat din producția curentă. Acest angajament a fost depășit cu 2%, datorită eforturilor funcționarilor, atelierelor și laminatoriștilor, care au izbutit să dea un spor de producție peste angajamentele luate.

Vânzări din stoc în valoare de peste 99 milioane lei

O problemă importantă care s'a pus în cadrul întrecerii, a fost aceea de a se vinde produse din stoc, pentru a se repune în circulație fondurile bănești care stăteau nefolosite, înghețate în aceste produse. Serviciul vânzărilor își luase angajamentul să vândă laminat și alte produse din stoc, în valoare de 80 de milioane lei. Prin strădămintele funcționarilor din acest serviciu, s'au obținut și aci succese importante. Astfel, în

perioada 1-30 Iulie s'au realizat vânzări din stoc în valoare de 99.688.761 lei adică cu 20,5% mai mult, peste angajamente.

Lozincă: „Să reducem timpul de staționare a vagoanelor C.F.R.”, a fost îndeplinită de către personalul C. F. U.

Serviciul căilor ferate uzinale (C.F.U.) și reveneau sarcini importante în întrecerea dela Reșița. Muncitorii, tehnicienii și funcționarii au înțeles acest lucru și au muncit cu elan sporit. Cu toate lipsurile care s'au înregistrat și se mai înregistrează încă la acest serviciu, sarcinile au fost duse la îndeplinire în ce privește reducerea orelor de staționare a vagoanelor C.F.R. Luptând sub lozincă: „SĂ REDUCEM TIMPUL DE STAȚIONARE A VAGOANELOR C.F.R.” muncitorii și funcționarii dela acest serviciu au izbutit să reducă timpul de staționare la 51,3 ore, față de 52 ore cât este convenția cu C.F.R. și față de 80-90 de ore, cât staționau vagoanele cu câteva luni în urmă.

20 de milioane în plus peste prevederi a încasat serviciul financiar

Serviciul financiar și-a luat angajamentul să încaseze în cursul acestei luni suma de

900 milioane lei. Și la acest serviciu — datorită elanului funcționarilor și atitudinii lor noi față de muncă — prevederile au fost depășite. În loc de 900 milioane lei, serviciul financiar a încasat 920 milioane lei, adică cu 20 milioane în plus.

Serviciul aprovizionării, la rândul său, a depus eforturi susținute pentru a-și duce la îndeplinire angajamentele luate.

Aprovizionarea cu materii prime a fost pe deplin asigurată. În ce privește trecerea în rezervele de Stat a surplusurilor de materii, s'au efectuat epate lucrările necesare.

Muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii dela Reșița, sub conducerea organizațiilor de Partid și a celei sindicale, au obținut succese însemnate în cadrul întrecerii desfășurate sub lozincă: „SĂ GOSPODĂRIM UZINA NOASTRĂ FĂRĂ NICI UN ÎMPRUMUT”.

Îmbogățindu-și experiența și luptând cu hotărâre împotriva lipsurilor constatate în desfășurarea întrecerii, muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela uzinele Reșița pot și trebuesc să înregistreze noi succese în îndeplinirea și depășirea programului de producție și a planului financiar pe cel de-al treilea trimestru mobilizând rezervele interne astfel încât întreprinderea să poată sta pe picioare proprii.

L. Tintea

A apărut Nr. 6 al ziarului „SUB STEAGUL INTERNAȚIONALISMULUI”

Organ al comuniștilor iugoslavi emigranți politici în R. P. R.

Ziarul publică articolul de fond intitulat: „Pentru înființarea partidului proletar marxist-leninist”, apelul „Să nu permitem călăilor să ex-terminem comuniștii din Iugoslavia!”, precum și articolele L. Pavicevic — Se ascut contradicțiile de clasă dintre oamenii muncii și țăoștii; Gh. Mucibaci — În cazematele lui Rankovic din Vârșet și Bela Tarkova”; Corespondent D. V. — Maltratarea țărânilor săraci și mijlocași; Milan Petrovici — Crește nivelul de trai al oamenilor muncii din R. P. R.

Să ne încordăm puterile să strângem la timp recolta

In toată țara, muncile agricole de vară: secerișul și desmirișitul sunt în toi. In unele județe a început și treierii. Acolo unde organizațiile de partid au sprijinit Comitetele Provizorii, mobilizând țărănimea muncitoare, acolo și muncile agricole de vară se desfășoară cu intensitate.

Băltac Constantin coresp.

In județul Cluj au pornit întreceri pentru strângerea păioaselor la vreme

Pentru terminarea la timp și în bune condiții a secerișului, în județul Cluj țărânii muncitori, mobilizați de Partid, au pornit — la propunerea Comitetelor Provizorii — o întrecere pe comune și plăși. Astfel, țărânii muncitori din comuna Bontida au chemat la întrecere pe cei din Răscruți, iar cei din Căpușul Mare au chemat la întrecere pe țărânii muncitori din Căpușul Mic. O astfel de întrecere a pornit și în tre plăși. Plasa Sârmaș, de pildă, a chemat la întrecere pe plasa Mocu, plasa Cluj a chemat la întrecere plasa Gilău, iar plasa Borsă a chemat la întrecere plasa Hida.

D. Buceag coresp.

Gospodăria Agricolă de Stat Ilșiina-Someș a terminat secerișul și a început desmirișitul

Acum, în toți muncitorii de vară, Gospodăriile Agricole de Stat au un rol de

seamă, căci ele pot fi exemple pentru țărănimea muncitoare, pentru felul cum strâng recolta și cum își duc la capăt muncile de treier și desmirișit.

Gospodăria Agricolă de Stat Ilșiina din plasa Beclean-Someș a terminat deja lucrările de seceriș și a început desmirișitul. Ea a dat astfel un exemplu țărânii muncitori din comunele învecinate care, îndrumați de agitatorii Partidului, au intrat cu plugurile în miriști și au început desmirișitul, cu toate că până acum n'a fost recoltată încă întreaga suprafață cu grâu, seară și orz.

Mureșan T. Podariu coresp.

In Svința-Severin, țărânii muncitori au început desmirișitul imediat după seceriș

In comuna Svința, județul Severin, datorită muncii de lamurire dusă de organizația de bază din comună, imediat după seceriș țărânii muncitori au început desmirișitul. Țărânii mijlocie Cuvin Gheorghe a fost primul care a intrat cu plugul în miriști și o întorcă în ogor roditor de vară.

Pilda lui a fost urmată de ceilalți țărânii muncitori din comună. In Svința, secerișul și desmirișitul se află acum în toi.

T. Petrovici coresp.

Cum se vor ține probele de specialitate și examenele de capacitate pentru cei ce doresc să ocupe catedre în învățământ

Ministerul Învățământului Public comunică:

1. Cei ce au depus cereri de intrare în învățământul elementar și mediu și cari pe baza comunicatului Ministerului Învățământului Public, publicat în Șcanțea nr. 1482, trebuie să depună o probă de specialitate, o vor susține în zilele de 3-7 Septembrie 1949.

Probele de specialitate se țin în fiecare capitală de județ, la școlile desemnate de secția de învățământ a Comitetului Provizoriu.

Probele de specialitate constă dintr-o probă scrisă și una orală. Candidații pentru catedre de Fizico-Chimie și Științele Naturii, pentru clasele V-VII sau VIII-XI, vor depune și o probă de laborator.

Programa examenelor este următoarea:

Pentru clasele I-IV, materiile prevăzute în „Îndrumătorul Învățătorului” pentru clase I, II, III, IV/948/949.

Pentru clasele V-VII, la catedra de Științele Naturii-Fizico-Chimie, ceiace este prevăzută în programa școlară pentru clasele V-VII 1948/949, la aceste obiective.

Pentru clasele VIII-XI, la catedra de Științele Naturii-Fizico-Chimie și la cea de Matematici, ceiace este prevăzută în programa școlară respectiv pentru anul 1948/949.

In clasele prevăzute în limbă rusă, candidații vor fi examinați în modul următor:

Pentru clasele IV, V, VI și VII:

1. Dictare circa 100 cuvinte; 2. Analiza morfologică completă a

unei propoziții dezvoltate; 3. Citirea și povestirea celor citite.

Pentru clasele VIII, IX, X și XI:

1. Dictare circa 100 cuvinte; 2. Analiza morfologică și sintactică a unei propoziții dezvoltate; 3. Literatura: noțiuni generale despre scriitorii ruși și sovietici: Pușkin, Lermontov, Tolstol Gorki, Solohov, Ostrovski, Fadeev.

„Îndrumătorul Învățătorului” cât și programele cl. V-XI pentru Matematici, Fizico-Chimie și Științele Naturii, se găsesc la Secțiunile de învățământ depe lângă Comitetele Provizorii din județ și plăși.

Inainte de a susține proba de specialitate, candidații vor fi supuși unei vizite medicale, ce va avea loc în zilele de 1-2 Septembrie 1949.

2. Absolvenții școlilor normale fără diploma de capacitate, care în baza aceleiași comunicat au făcut cereri de intrare în învățământul elementar, se vor prezenta la examenul de capacitate ce se va ține odată cu examenul de absolvire al școlilor pedagogice în zilele de 30, 31 August și 1 Septembrie 1949.

Examenul de capacitate se va ține la școala pedagogică din județul de învățământ sau în lipsa acesteia, la o școală pedagogică dintr-un județ apropiat, desemnat de secția de învățământ.

3. Pentru candidații cu limba de predare a unei din naționalitățile conlocuitoare se vor organiza comisii speciale de examinare în limba de predare respectivă.

De curând au apărut în Editura „Cartea Rusă” trei albume cu fotografii, foarte folositoare pentru agitatorii dela sate. Din aceste albume mici, țărânii muncitori pot vedea, în poze, cum și-au construit o viață nouă și fericită țărânii colhoznicilor din U.R.S.S.

Iată într-o fotografie un țăran din Rusia țaristă, cu fața năpădită de urmele grișilor și sărăciei, aplecat peșterii coarnele unui plug de lemn. Fiecare brazdă scurgea vlagă multă din trupul cocărit, adus în cea mai cruntă stare de mizerie fizică. Aceasta era starea celor mai mari părți a țăranimii ruse în timpul dinaintea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Țărul, moșterii, chiburi stăpâneau 232,5 milioane ha.

Iată o altă fotografie. Deastădată, mulți ani după Revoluție. Un țăran colhoznic agrotehnician cercetează pe ogor spițele de grâu. Gânduri noi, o viață nouă strălucesc pe chipul acestui țăran dintr-o altă epocă decât primul. E un țăran nou, sovietic. Colectivizarea, regi-

lui de admitere, candidații vor fi supuși unei vizite medicale. Elevii particulari vor trece examenul de admitere pentru clasele VII-a la licee, respectiv anul I la școlile pedagogice și tehnice medii, precum și examenul de absolvire a clasei XI la licee, respectiv anul IV la școlile pedagogice și medii tehnice, în aceleși zile și cu aceleși comisii ca și elevii cari au urmat la curs.

Examenul de admitere în instituțiile de învățământ Superior vor avea loc între 5 și 14 Septembrie.

5. Examenul de sfârșit de an în învățământul superior se vor ține în modul următor:

Dela 1-3 Septembrie preseșiune (reștanțe din anul precedent).

Dela 1-17 Septembrie restul examenelor anului în curs. Examenul se vor organiza astfel ca fiecare student să dea maximum un examen pe zi. Cei ce au dat examene în preseșiune vor fi programați de secțiile de examene de fine de an între 4-17 Septembrie.

Pentru întreg învățământul sunt valabile normele de examinare stabilite în sesiunea din luna a. c.

Data examenelor de corigență, admitere, absolvire și particulare la școlile medii

Ministerul Învățământului Public comunică următoarele în legătură cu examenele din sesiunea de toamnă:

1. Examenul de corigență pentru clasele VII-a la școlile elementare, XI la licee și anul IV la școlile pedagogice și tehnice medii, vor avea loc în ziua de 29 August 1949, iar pentru clasele V și VI la școlile elementare, VIII, IX, X, la licee, anul I, II, III, la școlile pedagogice și tehnice medii, în zilele de 1 și 2 Septembrie 1949.

2. Examenul particular pentru clasele VII și XI ce și anul IV la școlile pedagogice și medii tehnice, vor avea loc între 22 și 29 August 1949.

Examenul particular pentru toate celelalte clase vor avea loc între 5 și 13 Septembrie 1949.

3. Examenul de absolvire pentru clasele VII, XI și anul IV la școlile pedagogice și tehnice medii, vor avea loc în zilele de 30, 31 August și 1 Septembrie 1949.

4. Examenul de admitere pentru clasele VIII la licee, anul I la școlile pedagogice și tehnice medii, vor avea loc în zilele de 30, 31 August și 1 Septembrie 1949. Inainte de începerea examenului de admitere, candidații vor fi supuși unei vizite medicale.

5. Examenul de sfârșit de an în învățământul superior se vor ține în modul următor:

Dela 1-3 Septembrie preseșiune (reștanțe din anul precedent).

Dela 1-17 Septembrie restul examenelor anului în curs. Examenul se vor organiza astfel ca fiecare student să dea maximum un examen pe zi. Cei ce au dat examene în preseșiune vor fi programați de secțiile de examene de fine de an între 4-17 Septembrie.

Pentru întreg învățământul sunt valabile normele de examinare stabilite în sesiunea din luna a. c.

Trenuri speciale pentru salariații trimiși de C. G. M. la casele de odihnă dela munte în seria V-a

La cererea Confederației Generale a Muncii, Departamentul C.F.R. a programat următoarele trenuri speciale pentru salariații care pleacă la odihnă în stațiunile dela munte în seria V-a.

Pentru cei ce pleacă la SINAIA, POIANA ȚAPULUI, BUSTENI și PREDEAL în ziua de 8 August, două trenuri speciale și anume:

TREN SPECIAL NR. 1 cu plecare din București Nord la ora 7.35.

TREN SPECIAL NR. 2 cu plecare din București Nord la ora 8.44.

Cei ce merg la TUSNAD BAI și BORSEC, vor pleca în seara zilei de 7 August 1949 cu un tren special, cu plecare din București Nord la ora 21.53.

Cei ce merg la GOVORA, OLĂNEȘTI și CALIMANEȘTI vor

pleca în seara zilei de 7 August 1949 cu un tren special, cu plecare din București Nord la ora 23.48.

Cei ce merg la SOVATA BAI vor pleca în seara zilei de 7 August 1949, cu un tren special, având plecare din București Nord la ora 20.

Cei ce merg spre SLANIC MOLDOVA, vor pleca în seara zilei de 7 August 1949, cu trenul 5003 cu plecare din București la ora 22.56.

Dela R. Vâlcea — Olănești, Govora Gară — Govora Băi, Sovata Gară — Sovata Băi, Toplița — Borsec și Toplița — Slănic, transportul salariaților se face cu autobuz de către R.A.T.A. bilete necesare fiind-le eliberate de către delegații C.G.M. în gara respectivă.

PIE FRONTALUL CULTURAL

CE SĂ STUDIEM:

TEOHARI GEORGESCU:

Bazele politice ale regimului de democrație populară

Nu există altă cale de trecere dela capitalism la socialism decât dictatura proletariatului. In momentul de față există în lume două forme ale dictaturii proletariatului: forma sovietică și forma democrației populare.

Democrația populară s'a creat în alte condiții decât regimul sovietic. In țara noastră ca și în alte țări vedine, s'a putut instaura, prin lupta clasei muncitoare aliată cu țărănimea muncitoare, dictatura proletariatului — sub forma democrației populare — fără război civil, datorită faptului că ele au fost eliberate de Armata Țării Socialismului victorios. Baza politică a statului de democrație populară o constituie noile organe reprezentând puterea de stat — Sfaturile Populare — în timp ce baza politică a U.R.S.S. o constituie sovietele de deputați al celor ce muncesc. Crearea Sfaturilor Populare înseamnă că regimul de democrație populară se apropie și ca formă de forma superioară a dictaturii proletariatului — forma sovietică.

Acetcea sunt idelle principale de dezvoltare:

1. Dictare circa 100 cuvinte; 2. Analiza morfologică completă a

unei propoziții dezvoltate; 3. Citirea și povestirea celor citite.

Pentru clasele VIII, IX, X și XI:

1. Dictare circa 100 cuvinte; 2. Analiza morfologică și sintactică a unei propoziții dezvoltate; 3. Literatura: noțiuni generale despre scriitorii ruși și sovietici: Pușkin, Lermontov, Tolstol Gorki, Solohov, Ostrovski, Fadeev.

„Îndrumătorul Învățătorului” cât și programele cl. V-XI pentru Matematici, Fizico-Chimie și Științele Naturii, se găsesc la Secțiunile de învățământ depe lângă Comitetele Provizorii din județ și plăși.

Inainte de a susține proba de specialitate, candidații vor fi supuși unei vizite medicale, ce va avea loc în zilele de 1-2 Septembrie 1949.

2. Absolvenții școlilor normale fără diploma de capacitate, care în baza aceleiași comunicat au făcut cereri de intrare în învățământul elementar, se vor prezenta la examenul de capacitate ce se va ține odată cu examenul de absolvire al școlilor pedagogice în zilele de 30, 31 August și 1 Septembrie 1949.

Examenul de capacitate se va ține la școala pedagogică din județul de învățământ sau în lipsa acesteia, la o școală pedagogică dintr-un județ apropiat, desemnat de secția de învățământ.

3. Pentru candidații cu limba de predare a unei din naționalitățile conlocuitoare se vor organiza comisii speciale de examinare în limba de predare respectivă.

De curând au apărut în Editura „Cartea Rusă” trei albume cu fotografii, foarte folositoare pentru agitatorii dela sate. Din aceste albume mici, țărânii muncitori pot vedea, în poze, cum și-au construit o viață nouă și fericită țărânii colhoznicilor din U.R.S.S.

Iată într-o fotografie un țăran din Rusia țaristă, cu fața năpădită de urmele grișilor și sărăciei, aplecat peșterii coarnele unui plug de lemn. Fiecare brazdă scurgea vlagă multă din trupul cocărit, adus în cea mai cruntă stare de mizerie fizică. Aceasta era starea celor mai mari părți a țăranimii ruse în timpul dinaintea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Țărul, moșterii, chiburi stăpâneau 232,5 milioane ha.

Iată o altă fotografie. Deastădată, mulți ani după Revoluție. Un țăran colhoznic agrotehnician cercetează pe ogor spițele de grâu. Gânduri noi, o viață nouă strălucesc pe chipul acestui țăran dintr-o altă epocă decât primul. E un țăran nou, sovietic. Colectivizarea, regi-

mul colhoznic a adus o viață nouă satelor, a lichidat exploatarea chlaburească, mizeria, foametea, inapoierea culturală. Partidul Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. a călăuzit clasa muncitoare să făurească o industrie puternică pentru a aproviziona din plin agricultura cu mașini și unelte, iar pe țăranii i-a îndrumat către unirea micilor gospodării individuale în mari gospodării colective. Știința și cultura au pătruns cu pași îndrăzneți acolo unde domnea atădată întinericul și mizeria.

Despre toate acetcea ne vorbește micul album de fotografii „Victoria sistemului colhoznic în U.R.S.S.”.

Un alt album se numește „Mecanizarea agriculturii”. O fotografie arată parcul puternic de automobile al colhozului „Luptătorul Roșu” din Cuban. Alta înfățișează treieratul, noaptea, în sovozhul „Udarnic” la lumina becurilor electrice. Iată-o pe colhoznică Filimonova din colhozul ucrainean „Steaua Rosie” lucrând cu semănătoarea automată.

Acetcea și alte multe fotografii, fac parte din albu-

mul „Mecanizarea agriculturii” care ne arată, în imagini grăitoare, cum mașinile și uneltele cele mai perfecționate, care înlocuiesc treptat muncile grele, au pătruns în viața țăranilor sovietici devenind slujitoarele lor credincioase.

Iată un alt șir de fotografii adunate în albumul „Mielurin, inotatorul naturii”. Se perindă prin fața ochilor fotografiile înfășurând pere și mere urlașe bobând de cartofi, grâne, struguri obținute de numeroși discipoli ai lui Mielurin, răspândiți pe întreg teritoriul Uniunii Sovietice, în fruntea lor aflându-se marele savant T. D. Lăsenko.

Bine pregătiți, cunoscând felul în care s'a construit o agricultură socialistă în U.R.S.S., cunoscând realitățile din țara noastră, agitatorii pot organiza discutarea acestor albume cu țăranii muncitori și pot cu acetcea prilej de apune o muncă rodnică de agitație pentru colectivizare, pe drumul a rătat de Rezoluția Plenarei din 3-5 Martie a C.C. al P.M.R.

Broșura de mal sus este de o deosebită importanță pentru toți oamenii muncii din țara noastră, căci ea înfățișează clar funcția și caracterul esențiale ale Statului nostru de democrație populară.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Broșura de mal sus este de o deosebită importanță pentru toți oamenii muncii din țara noastră, căci ea înfățișează clar funcția și caracterul esențiale ale Statului nostru de democrație populară.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Broșura de mal sus este de o deosebită importanță pentru toți oamenii muncii din țara noastră, căci ea înfățișează clar funcția și caracterul esențiale ale Statului nostru de democrație populară.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Broșura de mal sus este de o deosebită importanță pentru toți oamenii muncii din țara noastră, căci ea înfățișează clar funcția și caracterul esențiale ale Statului nostru de democrație populară.

Trei albume de fotografii din viața țăranimii sovietice

De curând au apărut în Editura „Cartea Rusă” trei albume cu fotografii, foarte folositoare pentru agitatorii dela sate. Din aceste albume mici, țărânii muncitori pot vedea, în poze, cum și-au construit o viață nouă și fericită țărânii colhoznicilor din U.R.S.S.

Iată într-o fotografie un țăran din Rusia țaristă, cu fața năpădită de urmele grișilor și sărăciei, aplecat peșterii coarnele unui plug de lemn. Fiecare brazdă scurgea vlagă multă din trupul cocărit, adus în cea mai cruntă stare de mizerie fizică. Aceasta era starea celor mai mari părți a țăranimii ruse în timpul dinaintea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Țărul, moșterii, chiburi stăpâneau 232,5 milioane ha.

Iată o altă fotografie. Deastădată, mulți ani după Revoluție. Un țăran colhoznic agrotehnician cercetează pe ogor spițele de grâu. Gânduri noi, o viață nouă strălucesc pe chipul acestui țăran dintr-o altă epocă decât primul. E un țăran nou, sovietic. Colectivizarea, regi-

mul colhoznic a adus o viață nouă satelor, a lichidat exploatarea chlaburească, mizeria, foametea, inapoierea culturală. Partidul Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. a călăuzit clasa muncitoare să făurească o industrie puternică pentru a aproviziona din plin agricultura cu mașini și unelte, iar pe țăranii i-a îndrumat către unirea micilor gospodării individuale în mari gospodării colective. Știința și cultura au pătruns cu pași îndrăzneți acolo unde domnea atădată întinericul și mizeria.

Despre toate acetcea ne vorbește micul album de fotografii „Victoria sistemului colhoznic în U.R.S.S.”.

Un alt album se numește „Mecanizarea agriculturii”. O fotografie arată parcul puternic de automobile al colhozului „Luptătorul Roșu” din Cuban. Alta înfățișează treieratul, noaptea, în sovozhul „Udarnic” la lumina becurilor electrice. Iată-o pe colhoznică Filimonova din colhozul ucrainean „Steaua Rosie” lucrând cu semănătoarea automată.

Acetcea și alte multe fotografii, fac parte din albu-

mul „Mecanizarea agriculturii” care ne arată, în imagini grăitoare, cum mașinile și uneltele cele mai perfecționate, care înlocuiesc treptat muncile grele, au pătruns în viața țăranilor sovietici devenind slujitoarele lor credincioase.

Iată un alt șir de fotografii adunate în albumul „Mielurin, inotatorul naturii”. Se perindă prin fața ochilor fotografiile înfășurând pere și mere urlașe bobând de cartofi, grâne, struguri obținute de numeroși discipoli ai lui Mielurin, răspândiți pe întreg teritoriul Uniunii Sovietice, în fruntea lor aflându-se marele savant T. D. Lăsenko.

Bine pregătiți, cunoscând felul în care s'a construit o agricultură socialistă în U.R.S.S., cunoscând realitățile din țara noastră, agitatorii pot organiza discutarea acestor albume cu țăranii muncitori și pot cu acetcea prilej de apune o muncă rodnică de agitație pentru colectivizare, pe drumul a rătat de Rezoluția Plenarei din 3-5 Martie a C.C. al P.M.R.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Recunoașterea de către întreg poporul muncitor a rolului constituit esența conducerii de către partid a noilor organe ale puterii de stat.

Dau din prisosul meu Statului căci dau pentru noi, pentru toți cei ce muncim

La redacția ziarului nostru continuă să sosescă scrisori din partea țăranilor muncitori în care acetcea ne împărtășesc părerea lor despre colectarea prisosului de cereale. Publicăm mai jos câteva din acetcea scrisori:

Să veghiem ca planul de colectare să fie îndeplinit

Dragi tovarăși, Eu Bek Sabin, țăran muncitor din Biled-Timiș-Torontal, vă aduc la cunoștință că am rămas mulțumit de felul cum s'au așezat cotele la colectarea grâului, în ast an.

mi-am dat cota 1.162 kg. Așa mi-am făcut și eu datoria către țara noastră, către Statul care ne ajută să ajungem la un trai omenesc.

Trăiască Republica Populară Română!

ULTIMELE STIRI

INTENSE PREGATIRI IN PREAJMA DESCHIDERII FESTIVALULUI MONDIAL AL TINERETULUI DEMOCRAT

BUDAPESTA 2 (Agerpres). — După cum transmite TASS, Consiliul Central al Sindicatelor ungar a adresat tuturor organizațiilor sindicale din Republica Ungară un apel în legătură cu pregătirile pentru Festivalul Mondial al Tineretului.

În acest apel se arată că Festivalul Mondial al Tineretului, constituie o nouă etapă în lupta popoarelor din lumea întreagă pentru pace, libertate și independență. Apelul arată mai departe că întreaga populație ungară este mândră de faptul că poate saluta în capitala Republicii Ungare pe reprezentanții tineretului din lumea întreagă și în primul rând pe reprezentanții tineretului sovietic, care constituie un exemplu pentru tinerii din toate țările.

Consiliul Central al Sindicatelor ungar cheamă pe toți oamenii muncii din Republica Ungară să participe activ la pregătirea Festivalului Mondial al Tineretului, de care are succesul acestui Festival însemnată todată și succesul tuturor oamenilor muncii care luptă pentru pace, independență și bună stăruie popoarelor.

BUDAPESTA 2 (Agerpres). — Comitetul Internațional de pregătire a Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților transmite următoarele:

Marșul măreț spre Budapesta al „caravanelor păcii“

PARIS, 2 (Agerpres). — TASS transmite:

„Caravanele păcii“ la care participă tineretul Angliei, Olandei, Belgiei și Franței, au trecut în drumul lor către Budapesta prin Vercors, unde în timpul războiului de eliberare împotriva ocupațiilor hitleriste au murit, în 1944, 800 de partizani și unde în timpul unei lupte împotriva nemților, care a avut loc în Iulie 1944, a murit cunoscutul scriitor francez, Jean Prevost.

Pentru a întâmpina „caravanele păcii“ și pentru a omagia memoria eroilor mișcării de Rezistență au sosit delegații

de executiv al Consiliului sindicatelor din Africa de Sud ne-a trimis următorul mesaj:

„Discriminările rasiale care există în Africa de Sud, precum și în multe alte țări capitaliste, constituie o continuare amenințare a păcii. LUPTA PENTRU DREPTATE ȘI LIBERTATE A POPOARELOR OPRIMATE SE ÎNTEGREAZĂ ÎN LUPTA PENTRU APĂRAREA PACII. Toate popoarele subjugate și-au găsit alături sinceri în popoarele libere ale Uniunii Sovietice și ale democrațiilor populare, unde nu mai există discriminări rasiale.

Suntem fericiți că Festivalul Mondial al Tineretului va avea loc la Budapesta, capitala Republicii Ungare unde reprezentanții tineretului nostru vor avea prilejul să cunoască felul în care tineretul maghiar contribuie la lupta pentru

Lupta pentru pace a tineretului coreean

PARIS 2 (Agerpres). — Serviciul de presă al Federației Mondiale a Tineretului Democrat, transmite:

Uniunea Internațională a Studenților a trimis guvernului marionetă din Coreea de Sud o scrisoare de protest împotriva arstării lui Li-Guan-Ha, președintele adjunct al Comitetului Central al Uniunii Democratice a Tineretului coreean, Uniunea Internațională a Studenților cere eliberarea imediată a lui Li-Guan-Ha precum și

Alizarea noului președinte al C. C. al Uniunii Tineretului Popular al lui Dimitrov din R. P. Bulgaria

SOFIA 2 (Agerpres). — AGENȚIA TELEGRAFICĂ BULGARĂ, transmite:

Comitetul Central al Uniunii Tineretului Popular al lui Dimitrov din R. P. Bulgaria, întrunit în sesiune plenară la 30 Iulie, a ales pe Ghero Grozev ca

președinte al Comitetului Central al Uniunii și pe Stanko Todоров ca secretar al Uniunii. Fostul președinte Jivko Jivkov, va primi o nouă însărcinare, în Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar.

construirea socialismului în patria sa. Lupta pentru apărarea păcii și pentru construirea socialismului fac parte integrantă din lupta pentru progres.

Delegația tineretului german va aduce printre altele un film realizat în 1948, care reprezintă aspecte din viața tinerilor muncitori și mizeri, începând din perioada crizei economice mondiale din 1929 și până în 1945. Delegația tineretului german va prezenta de asemenea un documentar asupra luptei pe care o duc tineretul liber german alături de celelalte forțe progresiste ale Germaniei, pentru făurirea unei Germanii unite și democratice.

În Algeria s'au organizat o serie de conferințe de popularizare a Festivalului Mondial al Tineretului.

Datorită atitudinii dușmănoase a oficii lui Tito

Uniunea Sovietică nu-și va trimite reprezentanții comerciali la expoziția internațională dela Zagreb

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite:

În legătură cu invitația primită în cursul lunii Martie 1949, din partea conducerii expoziției internaționale dela Zagreb, precum și din partea consilierului comercial al Iugoslaviei la Moscova, Camera de Comerț a Uniunii Sovietice și organizațiile comerciale sovietice luaseră hotărârea să participe la expoziția care se va deschide la 1 Septembrie 1949 la Zagreb. Dat fiind însă faptele recent comunicate în legătură cu maltratarea cetățenilor sovietici locuind în Iugoslavia,

după cum anunță TASS, Comitetul Național al Asociației Franța — U.R.S.S. a publicat o declarație în care condamnă pactul Atlanticului și campania antisovietică dusă de cercurile reacționare din Franța. În declarație se subliniază consecințele dezastruoase pentru Franța ale pactului Atlanticului, care violează tratatul de alianță și prietenie

Prietenia între popoare constituie garanția unei păci trainice

Mesajul muncitorilor din Sverdlovsk adresat muncitorilor britanici din Birmingham și Coventry

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite:

Ziarele anunță că, cu ocazia numeroaselor întâlniri ținute de muncitorii uzinelor și fabricurilor din Sverdlovsk s'a adoptat un mesaj adresat muncitorilor din Birmingham și Coventry (Anglia), drept răspuns la mesajul consilierilor sindicatelor din aceste orașe.

Mesajul muncitorilor din Sverdlovsk adresat muncitorilor din Birmingham și Coventry spune:

„Dragi prieteni și tovarăși! Mesajul vostru adresat muncitorilor din uzinele și întreprinderile orașului Sverdlovsk a trezit un viu interes și a găsit ea mai sinceră aprobare din partea oamenilor muncii din orașul nostru. Oamenii muncii din Sverdlovsk, ca și întregul popor sovietic, sunt

angajați în munca pașnică de refacere și dezvoltare a economiei patriei și țării noastre, care a suferit pagube mari depe urma coterpitorilor hitleristi. Noi dorim o pace trainică! Muncitorii din Uniunea Sovietică fac tot posibilul pentru a consolida și dezvolta prietenia și colaborarea internațională cu popoarele Marii Britanii, Statelor Unite precum și cu cele ale altor țări, ca și PRIETENIA ÎNTRE POPOARE CONSTITUE GARANȚIA UNEI PACI TRAINICE ÎNTRE POPOARE. Noi suntem convinși că popoarele Marii Britanii și Statelor Unite precum și ale altor țări nu doresc războiul. Împărtășim pe de-a-ntregul părerea voastră că războiul poate fi evitat și că pacea poate fi consolidată intensificând lupta pentru pace și înfăptuind prietenia între popoarele Uniunii Sovietice și Marii Britanii“.

Uniunea Sovietică nu-și va trimite reprezentanții comerciali la expoziția internațională dela Zagreb

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite:

În legătură cu invitația primită în cursul lunii Martie 1949, din partea conducerii expoziției internaționale dela Zagreb, precum și din partea consilierului comercial al Iugoslaviei la Moscova, Camera de Comerț a Uniunii Sovietice și organizațiile comerciale sovietice luaseră hotărârea să participe la expoziția care se va deschide la 1 Septembrie 1949 la Zagreb. Dat fiind însă faptele recent comunicate în legătură cu maltratarea cetățenilor sovietici locuind în Iugoslavia,

Guvernul democrat provizoriu al Greciei Libere continuă lupta pentru pacificarea Greciei

GRECIA LIBERA, 2 (Agerpres). — ELLAS PRESS transmite următorul comunicat al guvernului democrat provizoriu al Greciei Libere:

La 31 Iulie a avut loc o sesiune ordinară a Consiliului de miniștri al guvernului democrat provizoriu, în cadrul căreia au fost luate în discuție următoarele chestiuni:

- 1) Adunarea Generală O.N.U. și problema greacă. Raportor Mitsos Parisalidis, președintele consiliului de miniștri.
- 2) Situația militară. Raportor Mitsos Vlandas, ministrul de război.
- 3) Situația refugiaților și a copiilor aflați în Iugoslavia. Raportor Pashalis Mitrofski, ministrul aprovizionării.

Mesajul Uniunii Democratice a Femeilor din Grecia

GRECIA LIBERA, 2 (Agerpres). — ELLAS PRESS transmite mesajul Comitetului Executiv al Uniunii Democratice a Femeilor din Grecia, adresat tuturor femeilor din Grecia în care se spune printre altele:

„În teritoriul subjugat al Greciei, situația este foarte gravă. Puternicul cutremur de pe insula Kios a provocat mari distrugerii. În lagărele de concentrare de pe această insulă sunt deținute 2.500 de femei democratice. Există pericolul ca ele să fie îngropate de vii sub dărâmtături. Călduț de la Atena nu se îngrășesc căușii de puțin de soarta acestor femei, refuzând până și transferarea lor într'un loc mai sigur. Tribunalele militare mo-

4) Chestiuni curente. În vederea viitoare sesiuni a Adunării Generale O.N.U., guvernul democrat provizoriu consideră necesară întărirea acțiunii de lămurire în rândurile opiniei publice din întreaga lume, pentru sprijinirea cauzei încetării războiului civil în Grecia și hotărâre:

- a) Să adreseze un mesaj Adunării Generale O.N.U.;
- b) Să tipărească un document în care să pună față în față politica de continuare a vărsării de sânge a regimului monarho-fascist și a stăpânitorilor săi, cu politica de pacl-

Mesajul Uniunii Democratice a Femeilor din Grecia

narho-fasciste pronunță zilnic sentințe de condamnare la moarte. Tot mai dese sunt cazurile când femeile, luptătoare pentru independența Greciei, sunt judecate pe nedrept și condamnate la moarte.

Puternice proteste în Anglia împotriva atrocităților săvârșite de monarho-fasciștii greci

FRUNTAȘII LABURISTI A CORDĂ SPRIJIN OFICIAL CĂLĂILOR POPORULUI GREC

LONDRA, 2 (Agerpres). — După cum anunță TASS, comitetul condamnarea la moarte a 36 democrați greci, printre care și 13 femei, de către tribunalul militar monarho-fascist din Volos. DAILY WORKER scrie că guvernul dela Atena este incurajat de ospitalitatea acordată așa numitei delegații „parlamentare“ grecești de către guvernul laburist englez.

Comitetul pentru apărarea păcii din Tyneside a trimis o telegramă lui Trygve Lie, secretarul general al O.N.U., cerându-i să salveze pe fruntașii sindicali greci condamnați la moarte pe baza unor acuzații neîntemeiate.

Proteste similare au fost trimise lui Bevin și ambasadei din Londra a guvernului dela Atena de către organizațiile Partidului Comunist din Hampshire și Dorset.

Trădătorii monarho-fasciști vor să extermine pe toți patrioții greci. Noi nu vom permite aceasta și ne vom ridica în apărarea lor. Cerem salvarea femeilor deținute pe insula Kios și transferarea lor într'un loc mai sigur“.

Un grup de cetățeni din Wembley (Middlesex) a trimis o telegramă ambasadorului grec la Londra în care declară: „În numele tuturor cetățenilor cinștii, cerem anularea sentinței de condamnare la moarte pronunțată de tribunalul din Volos“.

Comitetul pentru apărarea păcii din Tyneside a trimis o telegramă lui Trygve Lie, secretarul general al O.N.U., cerându-i să salveze pe fruntașii sindicali greci condamnați la moarte pe baza unor acuzații neîntemeiate.

Proteste similare au fost trimise lui Bevin și ambasadei din Londra a guvernului dela Atena de către organizațiile Partidului Comunist din Hampshire și Dorset.

Teroarea împotriva negrilor se intensifică în Statele Unite

NEW YORK, 2 (Agerpres). — TASS transmite că teroarea împotriva negrilor se intensifică pe zi ce trece în Statele Unite. Ziarul DAILY COMPASS anunță că mai mulți actori albi și negri care jucau pe scena unui teatru din New York au fost victime unor numeroase atacuri din partea unor bande de huliganzi.

Congresul american pentru apărarea drepturilor civile semnalează că în estul New York-ului, bătrâna Bessy Carper a fost atacată de un huligan în stare de ebrietate, fără ca poliția să intervină. Alți doi negri Floyd Pas-cow și Ernest Brown au fost bătuiți până la sânge de o bandă de huliganzi și în acest caz poliția a refuzat să intervină.

Congresul american pentru apărarea drepturilor civile a organizat pichete la care au participat peste 300 de negri și albi care au demonstrat în fața primăriei din Chicago în semn de protest împotriva altitudinii nepăsătoare a primarului Conally față de crimele săvârșite împotriva negrilor.

NEW YORK 2 (Agerpres). — TELEPRESS transmite:

În apropiere de orașul Columbia în statul Carolina de Sud, o bandă de huliganzi mascați au atacat și bătuiți 4 negri și au bătut un copil, strigându-le „acestea sunt drepturile voastre civile“.

Unul din negri, Heliot Bates, a fost internat în spital având urme de lovituri de bici pe corp și rani provocate de gloanțe.

Lupta hotărâtă a Uniunii Sovietice pentru interzicerea armei atomice

Lucrările Comisiunii O.N.U. pentru energia atomică

NEW YORK, 2 (Agerpres). — TASS transmite:

La 29 Iulie, majoritatea din comisiunea Organizării Națiunilor Unite pentru energia atomică, în frunte cu reprezentantul Statelor Unite, a adoptat hotărârea de a suspenda lucrările comisiunii pentru o perioadă de timp nedefinită.

Luând cuvântul la începutul sesiunii, reprezentantul Uniunii Sovietice, Tarapkin, a insistat asupra discutării amănunțit a propunerii sovietice din mod simultan a celor două convenții: asupra interzicerii armei atomice și asupra controlului energiei atomice.

Insistând asupra punctelor separate din această propunere, delegatul sovietic a dovedit că ele corespund intereselor cerințelor rezoluțiilor Adunării Generale din 24 Ianuarie și 14 Decembrie 1946 și care aveau drept scop punerea lor în aplicare.

Cu toate acestea, membrii comisiunii, eredișioși politiciilor lor de sabotează și trecere sub tăcere nu a manifestat nici o dorință de a discuta propunerile sovietice, iar președintele a cerut ca aceste propuneri să fie puse la vot.

Luând apoi cuvântul, Manulski, reprezentantul R.S.S. Ucraina a subliniat că soluționarea practică a acestei probleme este posibilă numai în baza propunerilor sovietice.

Manulski a mai subliniat că tăcerea delegatului american și refuzul său de a-și fixa atitudinea în această problemă dovedesc intenția de a crea confuzie și de a însela opinia publică mondială. Sub masca unei frazeologii lipsite de conținut, delegatul american a încercat să se sustragă unui răspuns limpede și clarificării poziției sale.

Apoi, reprezentanții Franței, Canadei și Ghinei au cerut ca propunerile sovietice să fie puse la vot.

Reprezentantul Uniunii Sovietice s'a opus punerii la vot a

propunerilor înainte ca acestea să fi fost discutate în mod amănunțit. El a adăugat că, dacă membrii comisiunii nu sunt pregătiți pentru a discuta aceste propuneri, el nu insistă asupra punerii lor imediate la vot.

În cele din urmă, proiectul de rezoluție sovietic, din 25 Februarie 1949, nu a mai fost supus votului.

Apoi, MacHaughton, reprezentantul Canadei, a cerut aprobarea rezoluției adoptată anterior în sesiunea comitetului de lucru, rezoluție care prevede abținerea dela discutarea mai departe a propunerii sovietice.

În legătură cu aceasta, Manulski a luat din nou cuvântul. El a amintit că au trecut peste trei ani de când famosul plan „pentru controlul asupra energiei atomice“, cunoscut astăzi ca planul Baruch a fost elaborat de către Baruch, reprezentantul cerurilor oamenilor de afaceri americani și al marilor monopoluri.

Acestul plan american, care de fapt constituie o pregătire a războiului atomic camuflat sub masca unor discuții de ordin general asupra controlului producției energiei atomice, guvernul Uniunii Sovietice l-a opus propoziiile sale propuneri sub forma celor două proiecte de convenții: una din 19 Iunie 1946, asupra interzicerii armei atomice și cealaltă din 11 Iunie 1947, cu privire la înstituirea unui control efectiv asupra producției de energie atomică.

Delegația Statelor Unite a încercat să opună acestor două proiecte concrete propuneri, care sunt pe înțelesul milioanele de oameni, argumentul cazistic după care controlul ar trebui introdus înaintea de interzicerea armei atomice. Delegația Statelor Unite a propus înstituirea controlului asupra unui lucru încă inexistent. Totodată, delegația Statelor Unite s'a împotrivit interzicerii armei atomice, adică a obiectului controlului și a făcut tot ce i-a stat în putință pentru a zădărnici acestuia.

Delegația Statelor Unite a încercat să opună acestor două proiecte concrete propuneri, care sunt pe înțelesul milioanele de oameni, argumentul cazistic după care controlul ar trebui introdus înaintea de interzicerea armei atomice. Delegația Statelor Unite a propus înstituirea controlului asupra unui lucru încă inexistent. Totodată, delegația Statelor Unite s'a împotrivit interzicerii armei atomice, adică a obiectului controlului și a făcut tot ce i-a stat în putință pentru a zădărnici acestuia.

Delegația americană agită în mod artificial chestiunea divergențelor și încearcă să încălțănă să zădărnicească orice posibilitate de a se ajunge la un acord în cazurile când o apropiere apare posibilă între punctele de vedere ale delegației sovietice și cel al majorității comisiunii.

crările comisiunii pentru energia atomică a fost propunerea fâșișă făcută de delegația americană de a se suspenda activitatea comisiunii.

Delegația Republicii Ucrainene, a declarat Manulski, se opune cu hotărâre suspendării activității comisiunii pentru energia atomică și sprijină proiectul de rezoluție propus de delegația sovietică la 25 Februarie 1949. Ea sprijină această rezoluție pentru că ea trasează măsuri practice care dau posibilitatea comisiunii să îndeplinească sarcinile importante ce

Examinarea proiectului american privind suspendarea activității comisiunii

Comisiunea a trecut apoi la examinarea proiectului de rezoluție al Statelor Unite privind suspendarea activității comisiunii.

Tarapkin, reprezentantul Uniunii Sovietice, a subliniat că în cursul anului trecut comisiunea pentru energia atomică nu a realizat nici un progres în activitatea sa. El a amintit că atât în cadrul celei de-a treia sesiuni a Adunării Generale dela Paris, cât și în sesiunile comisiunii pentru energia atomică, mai mulți delegați s'au pronunțat pentru continuarea ac-

Uniunea Sovietică consideră problema energiei atomice din punctul de vedere al intereselor popoarelor

Uniunea Sovietică consideră această problemă din punctul de vedere al intereselor tuturor popoarelor, cerând ca folosirea energiei atomice în scopuri militare să fie interzisă fără întârziere, ca stocurile existente de arme atomice să fie distruse, producția de bombe atomice să fie oprită și să se înstitue un control internațional al energiei atomice pentru a asigura folosirea acesteia în scopuri exclusiv pașnice.

Pe de altă parte, Statele Unite și anumite alte state caută să rezolve această problemă prin creșterea unui suprastat atomic universal, sub controlul Statelor Unite, suprastat care armeză să dispună de toate întreprinderile atomice din lumea întreagă, precum și de toate resursele mondiale de uraniu și thorium.

Din numeroase declarații ale personalităților de răspundere, membri ai Parlamentului și purtători de cuvânt oficiali și neoficiali, precum și din numeroase articole publicate în ziarele și revistele americane, reiese limpede că Statele Unite se sprijină în calculele lor politice și militare pe folosirea armei atomice. Despre aceasta se vorbește și se scrie în mod des-

i-au fost date prin hotărârile Adunării Generale și pentru că această rezoluție se conformează Chartei Națiunilor Unite și sprijină cauza păcii și securității popoarelor.

După discursul delegatului sovietic, nici un alt delegat nu a mai luat cuvântul și s'a trecut la votarea proiectului de rezoluție adoptat de comitetul de lucru la 15 Iulie 1949, în care se prevedea abținerea dela continuarea discuțiilor asupra propunerii sovietice. Rezoluția a fost adoptată cu 7 voturi contra 2 (U.R.S.S. și R.S.S. Ucraina) și 2 abțineri (Argentina și Egipt).

Imperialiștii americani vor să transforme Germania occidentală într'o bază strategică agresivă

Berlin 2 (Agerpres). — Agenția A. D. N. anunță că la 21 Iulie a avut loc la Dortmund un meeting pentru unitatea și independența Germaniei la care au participat peste 100.000 de oameni ai muncii din toate colțurile Ruhr-ului.

La acest meeting a luat cuvântul Max Reimann, președintele Partidului Comunist din Germania Occidentală, care s'a ocupat de viziunile eșterii. El a declarat că poporul german are de ales între calea lui Schumacher și Adenauer, calea scindării Germaniei Occidentale într'un stat colonial și calea ce duce spre unitatea și independența Germaniei, spre un tratat de pace drept și spre retragerea tuturor trupelor de ocupație.

După cum transmite TASS, generalii Bradley și Vandenberg, precum și amiralul Denfield, șefii de stat major ai armatei, aviației și marinei americane, au sosit Sâmbătă la Frankfurt pe Main.

Șefii de stat major americani au discutat cu înaltul comisar al Statelor Unite în Germania, MacCloy, problema includerii Germaniei occidentale în pactul Atlanticului de Nord.

În cercurile politice bine informate se afirmă că negocierile care au avut loc între șefii de stat major americani și MacCloy, au arătat care este adevăratul scop pe care-l urmăresc imperialiștii americani prin politica lor de desmembrare a Germaniei și prin înființarea unui stat separat al Germaniei occidentale: ei vor să transforme Germania occidentală într'o bază strategică menită să servească pregătirilor lor pentru deslășuirea unui nou război.

Mare meeting la Dortmund pentru unitatea și independența Germaniei

Berlin 2 (Agerpres). — Agenția A. D. N. anunță că la 21 Iulie a avut loc la Dortmund un meeting pentru unitatea și independența Germaniei la care au participat peste 100.000 de oameni ai muncii din toate colțurile Ruhr-ului.

La acest meeting a luat cuvântul Max Reimann, președintele Partidului Comunist din Germania Occidentală, care s'a ocupat de viziunile eșterii. El a declarat că poporul german are de ales între calea lui Schumacher și Adenauer, calea scindării Germaniei Occidentale într'un stat colonial și calea ce duce spre unitatea și independența Germaniei, spre un tratat de pace drept și spre retragerea tuturor trupelor de ocupație.

PE SCURT

● Partidul Comunist Austriac a dat publicității un comunicat în care declară că va duce campania electorală alături de Uniunea socialistilor de stânga (TASS).

● Participanții la Festivalul Internațional cinematografic dela Marianske Lazne (Cehoslovacia) au vizionat cu mult interes filmul sovietic „Înălțare pe Elba“.

● Editura ziarului arab AL ITHAD a scos prima ediție în limba arabă a Cursului Scurt de Istorie a P. C. (b) al U.R.S.S. Prețul de vânzare este redus, pentru a fi accesibil masei largi ale populației. (TELEPRESS).

● Terție Șumil, trimisul extraordinar și ministru plenipotențiar al Etiopiei în Uniunea Sovietică, a sosit luni la Moscova. (TASS).

● Editura ziarului arab AL ITHAD a scos prima ediție în limba arabă a Cursului Scurt de Istorie a P. C. (b) al U.R.S.S. Prețul de vânzare este redus, pentru a fi accesibil masei largi ale populației. (TELEPRESS).



Săptămânalul american reacționar TIME a publicat recent această fotografie însoțită de explicația: „Rebeliunea rasială în orașul St. Louis; „Aduceți cărămizi și zdorbiți-le teasta.“

În orașul St. Louis, le este interzis negrilor accesul în restaurante, cinematografe și parcuri. Zilele trecute, un ziarist a întrebât autoritățile orașului dacă, cu prilejul concursurilor de natație, nu li se va permite și negrilor să intre în piscine. Autoritățile nu au obiectat.